

卖场电梯存安全隐患?

四龄童高桥居然之家卖场四楼坠下

据相关媒体报道,8月11日,江苏靖江市天一国际购物中心五楼电动扶梯口,一个五岁的孩子从扶梯把手和玻璃围栏之间的缝隙中坠落,最终伤重不治。谁也不曾料到,20天以后,仍然是电动扶梯,依旧是大型卖场,惊人相似的一幕在长沙居然之家高桥店再次上演。

30厘米吞噬了一个孩子

9月1日晚,张女士带着四岁的儿子去居然之家高桥店四楼儿童游乐场玩耍。就在坐电梯准备回家的时候,张女士突然发现儿子不见了,直到楼下有声音传来,她才意识到出事了。孩子随后被送到附近的湖南旺旺医院进行紧急救治,据主治医生介绍,由于从高空坠落,孩子脑部出血状况比较严重,送去医院的时候已经陷入深度昏迷,“情况很不乐观”。

昨日,记者再次前往湖南旺旺医院三楼重症监护室探望受伤孩子。当值护士向记者透露,重症监护室此前收治的一名从高空坠落的孩子,已于前几日伤重不治,“不过,由于隔了几天,不能确认伤重不治的是不是那个从商场电梯上坠落的孩子”。

记者拨打了张女士的手机,处于空号状态。

记者随后探访了事故发生地居然之家高桥店。该卖场店内自动扶梯与楼道之间隔着一层玻璃墙,据知情者称,孩子正是从扶梯扶手与玻璃墙之间近30厘米的空隙摔下去的。尽管在扶梯与玻璃墙之间,有一道不锈钢栏杆,但栏杆的高度较矮。

自动扶梯“不设防”成事故主因

9月12日中午,记者在居然之家看到,虽然卖场在自动扶梯的入口设置了警示标识,但在扶梯之间以及扶梯与楼道之



长沙居然之家高桥店(上图),店内扶梯与玻璃墙之间有近30厘米的空隙(右图)。



间,并没有安装阻挡装置。根据今年8月1日正式实施的《自动扶梯和自动人行道的制造与安装安全规范》国家标准(GB16899-2011)中5.5.2.2条规定:如果存在人员坠落的风险,应采取适当措施阻止人员爬上扶手装置外侧,为确保这一点,自动扶梯和自动人行道的上盖板上应安装设防爬装置。当自动扶梯或自动人行道与墙相邻且外盖板宽度大于125毫米时在上下端部都应安装阻挡装置。

目前,居然之家共有自动扶梯30座以上,最高一层与负一楼垂直落差超过20米,位于中厅的12部自动扶梯一侧甚至没有设置防护墙,全部悬空在外面。

律师观点:双方均需担责

对于此次事故的责任方,此前有媒体记者联系居然之家高桥店负责人欧阳丘克,该负责人表示,商场建筑并未违规,也张贴了警示标识,事故的主要责任在于其母亲没有尽到照看孩子的义务,并表示将

由当地派出所来解决此事。

对此,记者联系了长沙三鑫律师事务所陈蛟,他表示,根据我国《消费者权益保护法》第七条规定:“消费者在购买、使用商品和接受服务时享有人身、财产安全不受损害的权利。消费者有权要求经营者提供的商品和服务,符合保障人身、财产安全的要求”。陈律师分析:由于伤者年龄较小,其父母作为监护人没有尽到监护职责,保护好未成年人的的人身安全,是造成小孩受伤的原因之一,故监护人应承担一定责任。但商场的安全保障措施不到位,也是造成孩子受伤的重要原因,因此双方都不能免责。

令人感到意外的是,事故已经过去十多天,直至记者发稿,居然之家高桥店仍未对出事电梯采取任何措施,并且照常营业,而在卖场内,仍然有孩子四处玩耍的身影。

本报将对此事保持持续关注。

■记者 张丹

来“手工地板文化节”看拉丝地板

即日起至9月23日,生活家地板全国巡回展销会暨第一届手工地板艺术文化节将在长沙盛情上演,限量级纯手工拉丝地板将惊艳亮相。

据悉,在所有的地板工艺中,源自欧洲的拉丝地板对装饰风格的兼容性最强,不论是古典还是现代,乡村还是地中海,或是中西合璧、传统与现代结合的混搭主义,都能实现完美搭配。

生活家地板相关负责人称,手工拉丝浮雕地板作为近几年大热的地板工艺,通过对树木纹理进行钢刷拉磨、拉丝,并将水性色剂渗透到木材年轮软硬组织中,让木材纹理的肌理丝丝缕缕清晰可见。

“仅拉丝工艺就要手刮40次,才能使纹路有立体感,摸上去能真切感受到大自然木材的自然纹路。”该负责人称,生活家一直是世界仿古地板的先行者,今年4月参展米兰设计周,还在全球范围内发起了“游走民办的地面艺术”活动。

为了完美展示地板的生产工艺,增加消费者对拉丝工艺的兴趣和了解,生活家地板决定开展“第一届手工地板艺术文化节”,即日起,凡报名参与活动的消费者均能亲临现场一睹拉丝工艺风采,活动现场还将有张亚飞、郭彪等明星助阵,消费者也可以享受限时限量超值优惠,满5000元即可返现500元,幸运者还有中港澳游大奖的机会。

■记者 白娜



生活家地板全国第1000万平米纯手工地板下线

全国使用生活家纯手工地板的家庭突破20万户!

生活家地板

ELEGANT LIVING FLOORING

第一届手工地板文化节

全国巡回展销会

9月1日~9月23日 中国·湖南站



微利聚惠 限时限量

工厂直供展销产品 尊享厂家补贴

满5000返500

超级女声 快乐男声

张亚飞 郭彪 亲临现场

倾情献唱 抽取10名大奖

生活家中山工厂—港澳游

- 万家丽专卖店 万家丽家居建材广场二楼C37-39号 电话: 0731-85675409
- 旺德府专卖店 旺德府建材品牌超市一楼 电话: 0731-85676301
- 马王堆专卖店 马王堆陶瓷建材大市场A1栋东鹏国际生活馆二楼 电话: 0731-85676102
- 安居乐专卖店 河西安居乐家居建材广场一楼 电话: 152 7480 0536
- 红星美凯龙专卖店 红星美凯龙全球建材装饰广场三楼 电话: 152 7480 8171

更多活动详情敬请亲临长沙市内各生活家专卖店或致电垂询
www.elegantliving.cn 全国服务热线 400 689 8299